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Acoxknoeig IV +

1. Aivetat eiypa X = (X1, X,), émou X; xar X, avefapreg pe X; ~ N(0,60%) kat
X, ~ N(0,96%), 6 > 0. Na xataokeuaoei o eAnt peyéboug a yia to ripdBinpa Hy @ 6 = by
katd Hi : 0 # 6p. (Na urtodoytobouv Kat o1 oXetikeG otabepégs.)

2. Eotw X, kat X, avekaputes napawmprioeg pe X1 ~ N (0,0?) xat Xy ~ N(0,03).
01,09 > 0. Ta tov édeyxo g Ho : 09 = 307 katd H; : 03 # 301, n Hy anoppirntetat otav
X2/XE > cp ) X3/ X7 < ¢, 610U €1 < ¢ etvat Setikég otabepés. Iog Sa unodoyilate ta

€1 Kat ¢y £101 OOTe 0 €AeyX0G va £xel peyebog a;

3. Aivovtat avedptnteg apatnpnoeg X; ~ £(0) xar Xy ~ £(6/2), 6 > 0. Na deix0el
ot 0 £Aeyxog Adyou Tubavopaveimv (eAr) yia to mpdBAnpa Hy : 0 = Gy xata H, : 0 # Oy
anoppirter tnv Hy dtav X1 + 2X5 < ¢ 1) X7 +2X5 > ca.

4. 'E)eyxog éxet tiun p (p-value) 0.043. Aroppirntetatl n pndevikr) unobeon oe ertinedo
onpavukotrag o = 0.05; Ilowa anogaocn Sa AapBdvate oe eminebo onpavukotag
er=10.01;

5. Atvetat deiypa X = (X1,..., X,) ané avefdptnteg napatpnoelg e Katavopés X; ~
N(0+i,1),i=1,...,n. Na kataokeuaoBei 0 €At pey£Boug a yia to ripdBAnna Ho : 6 = 0
xata Hy : 6 # 0.

6. Atvetat tuxaio detypa X = (Xi,..., X,) and mv xatavoprj pe rukvouta fi(z;60) =

%e‘e(“'l), x> 1,0 > 0. Na kataokeuaoBei 0 eArt peyé0oug a yia 1o ipoBinpa Hy : 0 = 6y
katd Hy : 0 # b,.

7. Etaipeia 81a0éte1 otnv ayopd Kapota CUCKEUAOREVA 08 CAKKOUG. AG UItoBécoupe 0Tt T0
Bapog X oe k1Ad evég oarkou akodhoubei N (6, 9). H etarpeia woxupideratl 6t kata 11£co 6po
o1 6akKo1 £xouv Bapog 25K gr. Te tuxaio Seiypa 9 oakkev ta Bapn tov Bpébnkav ot etvat:
22.24,24.80,26.42, 25.40, 23.60, 24.40, 26.10, 24.20, 25.70. Me Bdon auta ta dedopéva rat

oe emtinebo a = 5%, suotadet 0 10XUPLOPAG NG etapeiag;

8. ITAaoTikd UAIKO UWNALS avioxhig KataoKeuddetal Xpnotponowviag dUo 81apopetikeg
Sabikaoteg. O1 akéAoubeg PETPH)OEIG TAPIOTAVOUV TO HEYIOTO Qoptio (oe X1Atadeg K gr)
avd TETPaymVikr) ivtoa mou aviege 1o UAIKO oe 8o ave§aptnta tuxaia delypata peyéboug
6 arnod kabe Swadikaoia:

MeBobog (6radikaoia) 1 Meébobog (Sradikaoia) 2

X (péyrwoto @optio) Y (péyioto goprtio)
15.3,18.7,22.3, 17.6, 19.1, 14.8 21.2,22.4,18.3,19.3,17.1,27.7

Ag vrobéooupe ot X ~ N(01,02) ka1 Y ~ N (y,0%). Ze eninebo o = 5% mapéxouv ta
Sedonéva autd évbeldn ot dev unapyel dragopd oug Vo Sadikaoieg Kataokeung 60OV

apopd 10 1£60 PEY10TO (POPTIO TIOU PITOPOUV va aVIESoUV;



9. Aivovtat aveaptnteg mapatpnosig X, kat Xy pe Katavouég, aviiotowxa,

1 1
fi(z1;0) = —6-%(9“_0)42, fo(z2;0) = —6_%(“_46)27 x1, 22,0 € R.

oz Var

a) Na deixbet 611 0 édeyxog Aoyou mbavopaveldv yia o rpoBinpa Hy : 0 = 0 katd
H; : 0 # 0 anoppireer v Hp dtav | X7 + 4X,| > c.

B) Na urnodoyioBet n otabepd ¢ étot Hote 0 £Aeyxog va éxel péyedog a, pe a € (0, 1).

10. Aivovtar avegaptnteg apatnprnoes X kat X, pe katavopég, aviiotowxa,

fi(z1;0) = : e~ 2(e=07 fo(zo; 0) = L e~ 3(@2=0-1)

V2r V2r ’

a) Na beixBei o1t 0 édeyxog Aoyou mbavodaveiwv yia 1o rpoBinpa Hy : 6 = 0 kata
H; : 0 # 0 anoppireer v Hy otav | Xy + X — 1| > c.

.1'1,332,9 e R.

B) Na urodoyiobei n otabepd ¢ (0g ouVAPTNOL TTOCOCTIAIOU CNHEIOU YVROTNG KATAVO-

Hng) £tot wote 0 £Aeyxog va €xel péyebog o, pe o € (0, 1).

11. Aivovtat ave§dptnteg mapatnpnioeis X, X, kat Xs, pe katavonég avriotorxa, N'(4, 02,
N(0+1,02) kat N(0+2,0%), énou § € R xai oy, 09, 03 > 0 etvar yvaotég etikég otabepeg.

a) Na beix0ei ot 0 édeyxog Aoyou mbavopaveiwv yia 1o npdBinpa Hy : 6 = 0 katd
Xl X2 -1 X3 -2
pu U A —|>c

H; : 0 # 0 anoppirteet v Hy dtav |

B) Na urnodoyiobei 1 otabepd ¢ (0g oUVAPTNON TTOCOCTIAIOU ONUEIOU YVROOTNG KATAVo-

ung) £to1 wote 0 £Aeyxog va £xel péyebog a, pe o € (0, 1).
12. Atvetat tuxaio deiypa X = (X3,..., X,) anoé v katavour] pe riukvotna

22 i
30

fl(.’li,e):—e‘(i i x>0,9>0.
a) Na 8e1x0el 611 0 £Aeyxog Adyou mbavogaveimv, ¢(X ), anoppimntet v pndevikr) u-
noBeon Hy @ 6 = 2/3, évava g evaddaxung Hy @ 0 # 2/3, étav > X} < ¢ n
S X} > e, yia karmoleg otabepES ¢ Kat .

B) Yrnoloyiote TG otaBepég ¢; Kat ¢y, £101 wote 0 (X ) va £xel péyebog ov.
(Yroden: Bpeite v katavopn mg Y = X3



